

DOCTORALIA OVIDIANA

NEWSLETTER

APRILIE 2025 NR. 22



În perioada 2–4 aprilie 2025, **Universitatea Ovidius din Constanța** a fost epicentrul francofoniei academice din România, găzduind prima ediție a conferinței **Assises Universitaires du Français**, un eveniment de amploare dedicat promovării limbii franceze în învățământul superior și consolidării cooperării universitare franco-române.

Organizat în parteneriat cu **Ambasada Franței în România**, **Institutul Francez**, **Agenția Universitară a Francofoniei (AUF)**, **Ministerul Educației** și **Alianța Franceză din Constanța**, evenimentul a reunit cadre didactice, cercetători, lectori de franceză și specialiști în educație din România și Franța. Cu această ocazie, doamna **profesor Monica Vlad**, director al Consiliului Studiilor Doctorale din cadrul **Universității Ovidius din Constanța**, a fost decorată de către Republica Franceză cu Ordinul **Palme Académiques** în grad de Cavaler, ca recompensă pentru mai mult de 20 de ani în serviciul francofoniei universitare.

Pe parcursul celor trei zile, participanții au asistat la conferințe, ateliere interactive și mese rotunde.

Unul dintre momentele relevante ale evenimentului a fost masa rotundă intitulată **Les écoles doctorales francophones en Roumanie : méthodes d'enseignement du français**, dedicată analizei programelor doctorale și rolului cercetării științifice în formarea cadrelor didactice din domeniul limbii franceze.

Această masă rotundă, cu un profil academic de înalt nivel, a fost moderată de **prof. univ. dr. habil. Monica VLAD**, director al Consiliului Studiilor Doctorale din cadrul **Universității Ovidius din Constanța** și animată de **prof. univ. dr. Lidia COTEA**, director al Departamentului de Limba și Literatura Franceză, **Universitatea din București**, **prof. univ. dr. Carmen ANDREI**, **Universitatea Dunărea de Jos din Galați** și **prof. univ. dr. Mirela POP**, **Universitatea Politehnică Timișoara**.

Evenimentul a reunit cadre didactice universitare, doctoranzi și cercetători preocupați de predarea limbii franceze în context academic, oferind o platformă de dialog și reflecție asupra metodelor moderne de formare a viitorilor profesori de limba franceză, precum și asupra rolului esențial al cercetării științifice în procesul de inovare educațională.

REUȘITE ACADEMICE

În perioada 3–5 aprilie 2025, la Barcelona, a avut loc **Congresul European de Endoscopie Digestivă – ESGE Days 2025**. Doctorandul **Andrei Dumitru**, medic specialist în gastroenterologie, coordonat de **prof. univ. dr. Sorin Rugină** din cadrul **Școlii Doctorale de Medicină**, a făcut parte din echipa care a reprezentat Societatea Română de Endoscopie Digestivă la competiția **ESGE Days Challenge (ESGE Cup)**.

La această competiție, care a reunit reprezentanți ai țărilor europene participante la conferință, România a obținut locul al doilea, fiind devansată de Portugalia.



Doctoranda **Olga Starciuc (Mihăilă)**, anul al II-lea, **Școala Doctorală de Științe Umaniste (Filologie)**, sub îndrumarea doamnei **prof. univ. dr. habil. Florentina Nicolae**, a câștigat prin concurs **rezidența de cercetare „Vasile Pogor”**, oferită de Muzeul Național al Literaturii Române Iași și Asociația Patrimoniul pentru comunitate Iași, prin proiectul **Burse și rezidențe de cercetare științifică „Junimea” privind istoria și viața culturală ieșeană**, ediția a IX-a.

<https://www.muzeuliteraturiiiasi.ro/evanimentele/realizatele-selectiei-in-cadru-ai-proiectului-burse-si-rezidențe-de-cercetare-științifică-junimea-privind-istoria-si-viața-culturală-ieșeană-2025/>

Pentru aceia dintre dumneavoastră care doresc să disemineze informații despre un eveniment, despre un subiect sau o cercetare legată de școlile doctorale, vă rugăm să trimiteți mesajele către doctoralia.ovidiana@gmail.com, iar noi putem include textul dumneavoastră în următorul Newsletter.



[HTTPS://UNIV-OVIDIUS.RO/SCOLI-DOCTORALE](https://univ-ovidius.ro/scoli-doctorale)

DOCTORALIA OVIDIANA

NEWSLETTER

APRILIE 2025 NR. 22

PARTICIPĂRI LA CONFERINȚE ȘI CONGRESE



În perioada 10–13 aprilie 2025, studentele doctorande [Minea Mihaela](#), [Nedelcu Andreea-Dalila](#) și [Uzun Andreea-Bianca](#) din cadrul **Școlii Doctorale de Medicină**, sub coordonarea [prof. univ. dr. Mădălina Gabriela Iliescu](#), împreună cu cadrele didactice din comisiile de îndrumare, [conf. dr. Stanciu Liliana-Elena](#) și [șef lucrări dr. Oprea Doinita](#), au avut privilegiul de a participa la *World Congress on Osteoporosis, Osteoarthritis and Musculoskeletal Diseases*, eveniment științific de talie mondială desfășurat la Roma, care a reunit aproximativ 10.000 de participanți din întreaga lume.

În cadrul congresului, au fost prezentate un număr impresionant de 1579 de postere științifice, acoperind cele mai recente direcții de cercetare din domeniul musculoscheletal. Posterele elaborate de către echipa de doctorande marchează o contribuție valoroasă și vizibilă la consolidarea imaginii cercetării românești în domeniul reabilitării medicale și a patologiei musculoscheletale la nivel internațional, prin abordarea următoarelor teme:

- Understanding pain: How do patients and physicians approach it?
- Thoracic subcutaneous nodular structures – A presentation of two cases
- Dynamic evaluation of muscle function in patients with sarcopenia using advanced methods within the rehabilitation units
- Muscle body composition analysis in patients with metabolic syndrome undergoing medical rehabilitation treatment with intermittent hypoxia-hyperoxia therapy.



Doctoranda **Școlii Doctorale de Medicină**, [Nicola Maria Militaru](#), sub îndrumarea doamnei [prof. univ. dr. Irina Magdalena Dumitru](#), a participat la *ESCMID Global 2025 – Congress of the European Society of Clinical Microbiology and Infectious Diseases* – care a avut loc la Viena, Austria, în perioada 11–15 aprilie 2025.

Organizat anual de ESCMID, principala organizație europeană în microbiologie clinică și boli infecțioase, congresul este unul dintre cele mai mari evenimente internaționale din domeniu, oferind membrilor oportunități de colaborare și schimb de experiență pentru îmbunătățirea diagnosticului, tratamentului și prevenirii bolilor infecțioase la nivel global.



[Diana Domunco](#), doctorandă a **Școlii Doctorale de Medicină**, a participat, în perioada 3–5 aprilie 2025, la Cluj-Napoca, la cea de-a XXV-a ediție a *Congresului Internațional de Medicină Dentară pentru Studenți și Tineri Medici – DENTis*. În cadrul sesiunilor de comunicări științifice, a susținut prezentarea „Molar-Incisor Hypomineralization (MIH): From Early Diagnosis to Advanced Treatment Strategies”.

În zilele de 11 și 12 aprilie 2025, **Școala Doctorală de Științe Umaniste** a inițiat, în cadrul celei de-a XXI-a ediții a *Sesiunii anuale de comunicări științifice ale studenților, masteranzilor și doctoranzilor – Text, argumentare și discurs* – organizat de Departamentul de Filologie Română din cadrul Facultății de Litere, un panel destinat doctoranzilor.

Programul comunicărilor susținute de doctoranzii filologi poate fi consultat aici:

<https://litere.univ-ovidius.ro/info/anunturi/1036-sesiunea-anuala-de-comunicari-stiintifice-ale-studentilor-masteranzilor-si-doctoranzilor-2025>

Doctoranda [Andreea-Lavinia Ciucioiu](#), anul I, **Școala Doctorală de Științe Umaniste (Filologie)** sub îndrumarea doamnei [prof. univ. dr. habil Florentina Nicolae](#), a participat la conferința *Lumen litterarum. Epoci, spații, culturi: de la textul clasic la textul digital*, la Universitatea [Alexandru Ioan Cuza](#) din Iași, Facultatea de Litere, în perioada 28–29 martie, cu lucrarea „Retorica funerară în scrierile lui Petru Maior”.

În data de 7 aprilie 2025, doctoranda **Școlii Doctorale de Istorie**, [Nicoleta Însurățelu](#), a prezentat lucrarea „Inteligența Artificială – un dragoman pentru turco-osmană al erei digitale?” în cadrul colochiului *Traducerile și etica în era inteligenței artificiale*, organizat de Centrul de Cercetare în Etică Aplicată și Centrul de Cercetare Traducere Specializată și Comunicare Interculturală, la Universitatea Tehnică de Construcții București.

Pentru aceia dintre dumneavoastră care doresc să disemineze informații despre un eveniment, despre un subiect sau o cercetare legată de școlile doctorale, vă rugăm să trimiteți mesajele către doctoralia.ovidiana@gmail.com, iar noi putem include textul dumneavoastră în următorul Newsletter.

DOCTORALIA OVIDIANA

NEWSLETTER

APRILIE 2025 NR. 22

PARTICIPĂRI LA CURSURI, ATELIERE ȘI WORKSHOPURI



În luna aprilie 2025 s-a încheiat cursul pilot de formare de 4 săptămâni, conceput de echipa de la OsloMet în cadrul proiectului european DILAN, la care au participat, alături de cadre didactice – cercetători ai **Universității Ovidius din Constanța**, doctoranzi înscriși în **Școlile Doctorale de Științe Umaniste, de Management și de Științe Aplicate**.

Doctoranzii au învățat și experimentat cum să-și prezinte propriile lucrări sau preocupări științifice în forme de comunicare adaptate informării în mediul online și pe rețelele sociale. Acest curs a reprezentat un bun prilej de analiză și de dezbateră pluridisciplinară a modului în care pot fi concepute noi genuri discursive destinate unui public larg.

La final de curs, sub ghidarea oferită de facilitatorii desemnați, **prof. dr. Monica Vlad** și **conf. dr. Alina Buzatu**, participanții au reușit să-și prezinte, într-un cadru destins și colegial, proiectele experimentale de comunicare publică sub formă de infografice sau articole pentru platforme online, de tip blog științific, dând dovadă de deschidere față de acest mod actual de difuzare a științei.



În perioada 9–10 aprilie 2025, doctorandele **Anca-Andreea Simion** și **Ioana-Mihaela Șandru**, ambele sub îndrumarea doamnei **prof. univ. dr. Monica Vlad** din cadrul **Școlii Doctorale de Științele Umaniste**, domeniul **Filologie**, au participat la atelierul internațional intitulat **Je publie mon article**, dedicat metodologiei de cercetare și publicare științifică, organizat la **Biroul Național AUF România din București**.

Evenimentul, desfășurat sub îndrumarea doamnei prof. univ. Adriana Burlea-Șchiopoiu, într-un spirit dinamic de colaborare academică, a reunit doctoranzi francofoni din Europa Centrală și de Est, oferindu-le oportunități de perfecționare în redactarea științifică și în publicarea rezultatelor în reviste de specialitate.

Atelierul, inițiat de AUF ca parte a activităților premergătoare Universității de vară a Francophoniei – Université d'été de la Francophonie (UDEF) 2025, organizată de Academia Internațională a Francophoniei Științifice – AIFS, a reprezentat totodată ocazia unui schimb valoros de idei și experiențe de cercetare, atât interculturale, cât și interdisciplinare.

MOBILITATE DE PRACTICĂ ERASMUS PLUS



Doctoranda **Ana-Maria Săcuiu**, din cadrul **Școlii Doctorale de Management**, sub îndrumarea doamnei **prof. univ. dr. Angela-Eliza Micu**, a desfășurat o Mobilitate de Practică Erasmus+ la **University of National and World Economy (UNWE)** din Sofia, Bulgaria, în perioada 21–28 martie 2025.

Activitatea a inclus discuții aplicative cu cadre universitare specializate în resurse umane, axate pe propria cercetare doctorală. De asemenea, doctoranda a avut întâlniri cu reprezentanți ai companiei Coca-Cola, pe teme legate de retenția talentelor și fidelizarea angajaților. Totodată, a explorat bune practici în orientarea în carieră a studenților și a vizitat biblioteca modernă a UNWE, dotată cu un asistent bibliotecar robotizat, care sprijină activitatea de documentare și studiu a utilizatorilor.

Doctoranda **Școlii Doctorale de Medicină, Diana Domunco**, a participat, pe 28 martie 2025, la workshopul organizat de **Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare „Delta Dunării” – INCDDD – Tulcea**, desfășurat la Sanatoriul Balnear și de Recuperare Techirghiol, în cadrul proiectului european **DaWetRest**. Evenimentul a vizat impactul secetei pedologice asupra lacurilor sărate și riscurile asociate pierderii habitatelor naturale, biodiversității și resurselor terapeutice sapropelice.

Au fost abordate noi strategii de conservare și sustenabilitate în tratamentele balneare, precum și importanța colaborării interdisciplinare între medicină, cercetare, administrație și turism.



Pentru aceia dintre dumneavoastră care doresc să disemineze informații despre un eveniment, despre un subiect sau o cercetare legată de școlile doctorale, vă rugăm să trimiteți mesaje către doctoralia.ovidiana@gmail.com, iar noi putem include textul dumneavoastră în următorul Newsletter.

